



浪漫崑山 等你去「浪」

记者 兰绍华
通讯员 鄢跃斌 林愉杰

“五一”小长假,你怎么安排呢?世界自然遗产地、5A景区新宁崑山准备了一系列活动和优惠政策,再次成为游客们“向往的地方”。

此次,该景区门票优惠活动包括:5月1日至5月5日,凡是获得2023年度县级及以上五一劳动奖章、劳动模范、道德模范、身边好人的游客,可免费游览天一巷、八角寨、辣椒峰、紫霞峒四大景区。这些游客的同行直系亲属(配偶、父母、子女),凭有效证件可以半价游览这四大景区。邵阳市医务人员(医疗卫生专业技术人员)经检票人员查验医卫类有效证件及本人身份证后,也可免费游览这四大景区。

在官方抖音号“崑山风景名胜”,该景区推出9.9元/张直播间特惠票和99元/张早鸟票。游客们可关注景区官方抖音号,抢购优惠门票。

游客们可以凭崑山景区门票(全票),在锦绣恐龙乐园免费游玩“摩天轮、喷球车、救火队”中的任意2个项目。购买了崑山景区门票(半票)的游客,可免费游玩“摩天轮”或“救火队”项目。

在崑山何家湾,还将推出草地音乐节等文旅项目。5月1日至4日的每天上午,草地音乐节现场,多名本地才艺主播将在美丽的夫夷江畔与游客们一起互动,进行抖音直播。

如果天气晴朗,在何家湾的草地上,游客们可以免费体验放飞风筝的乐趣。景区准备了50米龙头蜈蚣风筝、直径达10米的滚地龙风筝、浪漫的爱心风筝,以及章鱼、三叶虫、鳐鱼等大型软体风筝,16米长的青蛇风筝,以及老鹰、沙燕等硬翅风筝。晚上,浪漫的崑山直播大舞台、绚丽的时空隧道将在北大门广场亮灯,各地才艺主播可以在舞台上一展身手,与来自游客们互动互粉。音乐节现场,游客们还可以细品崑山美食,选购特色文旅产品,尽享轻松快乐。

带孩子出游的游客们来到何家湾,可以与孩子们一起体验“丛林穿越”游乐项目,在惊险而有趣的环节中感受丛林攀爬与林间穿越的刺激。

在舜皇里,游客们可以体验《爱在崑山》等沉浸式情景项目;在太阳谷生态园和崑山街等地,游客们还可以参与一系列精彩纷呈的优惠趣味活动。

除了这些,崑山景区还推出颇具特色的象棋公开赛,等你去“将军”。棋手们不仅能享受高水平的竞技,还能欣赏崑山的大美风光。目前,已有13个省份的选手报名。



4月27日晚,新邵县音乐家舞蹈家协会举行“盛世欢歌”综合文艺晚会,通过表演歌颂美丽家乡,展望美好未来。何雯 张海兵 摄影报道

小屋大爱

记者 李洪夜 通讯员 罗细军

“谢谢叔叔阿姨们,在‘宝贝小屋’,我可以尽情地发挥我的想象力和创造力,学习新知识。”4月27日上午,在双清区民政局联合湖南乾道房地产开发有限公司、长江商学院EMBA39期5班学员共同打造的“宝贝小屋”启动仪式现场,10岁的小户主维维(化名)向爱心人士道谢。

维维家住双清区渡头桥姚姑村,读小学4年级,父亲外出务工,母亲离家出走,爷爷去世,仅靠奶奶抚养。维维一家人居住在一栋简陋的平房内,没有固定的学习场所。得知维维的情况后,双清区民政局积极对接,将维维的住房纳入“宝贝小屋”建设计划。

“对孩子原有住房的地面、墙面、电线进行全方位改造,并添置全

新的床、衣柜、书桌、窗帘等设施,切实改善居住环境。”邵阳市民政局局长蔡灿辉表示,在保证建设进度和质量的前提下,充分考虑孩子们的愿望、性别及年龄,进行不同风格的提质改造。目前,针对4户困难家庭共投入资金和物资12万余元。

“宝贝小屋”项目以重点帮扶村纳入最低生活保障或特困供养人员的儿童、孤儿和事实无人抚养儿童为主要对象,由社会组织对帮扶儿童的个人居所房间进行装修。截至目前,双清区已建成6间“宝贝小屋”,分布在渡头桥镇两塘村、滨江街道寒梅村。



▲志愿者给小维维带来礼物。

(上接1版)

近年来,邵阳市抢抓风口、就地实施产业转化,以“另起炉灶”的方式打造出了一条以彩虹玻璃、邵虹玻璃“两块玻璃”为龙头的新型显示产业链。围绕彩虹玻璃,邵阳市积极布局上下游企业,出台“特种玻璃谷”规划,新型显示材料产业发展规划,新型显示产业链快速壮大。以新型材料玻璃产业为代表,不断发展的高科技产业给邵阳注入了新活力。邵阳“智造”逐渐在市场上有了一席之地。

“我们研制的这款SF-C系列穿戴式睡眠记录仪能够采集脑电、血氧、脉搏、鼾声等16项生理信号。”湖南万脉医疗科技有限公司知识产权负责人杨鸥说,“这个产品已获得16项专利,可实现呼吸慢病的早期诊断,早期干预。”

湖南万脉医疗科技有限公司是湖南省为数不多,从事呼吸诊断及无创呼吸机的研发、生产的企业。近年来,该公司突破了多项核心技术壁垒,获得发明专利、软件著作权、科技成果等百余项知识产权,被授予国家高新技术企业、国家知识产权示范企业,以及湖南省专精特新中小企业。

维克液压超高压柱塞泵、广信科技绝缘纸占全国市场份额首位;通达汽零车用氮气弹簧的产品耐久性、环境适应性居全球前列,销量全国第一;湖南湘窖酒业有限公司是湖南省唯一的一家“一树三花”型(集酱香型、浓香型、浓酱兼香型白酒生产为一体)酒类企业,连续多年被评为湖南省效益百强企业、湖南省大型骨干企业、国

家级农业产业化龙头企业……

细数一个个邵阳民营企业的亮眼成绩,目不暇接。不难发现,科技创新是邵阳民营经济发展的重要引擎。

从“制造”到“创造”“智造”,邵阳每一步都走得扎实。围绕扎实推进科技创新“五大工程”,2023年,邵阳市全社会研发经费投入强度达2.12%,排名二类地区第1位;科技型中小企业数量较2020年增长超10倍;院士(专家)产业园、邵商研究院相继揭牌成立;邵阳市新培育创新型中小企业133家、省级专精特新中小企业115家、国家级专精特新“小巨人”企业4家,民营企业占比超97%。

培优“环境”兴在“沃土”

一个地方的民营经济越兴盛,经济活力就越强劲。那如何让民营企业扎根邵阳,开出硕果繁花?

如果把企业比作“舟”,那营商环境则是“水”。再大再好的船,没有水也会搁浅,不循航道也会触礁。民营经济发展需要“万事好通”的营商环境,更需要“甩开膀子就是干”的无忧“生态”。

“工作人员服务主动,我们更便捷了。”邵阳兴达精密机械制造有限公司办公室主任李纯说,“现在我们遇到问题,工作人员都会跟我们及时沟通,耐心指导我们办理业务,不需要再跑冤枉路了。”

自去年开始,位于邵阳经开区的湖南圣菲达服饰有限公司(简称圣菲达服饰)外贸回暖,国内市场也大幅增长,订单迅猛增长。订单太多,人手紧缺,成为

了圣菲达服饰幸福的烦恼。“得知我们的情况后,园区行动迅速,通过线上线下招聘,为我们新招了200多名员工。”总经理樊祺说。4月2日,在该公司生产车间内,800多名员工加紧生产泳衣、防晒服等服饰,有望提前完成今年首批订单。

2023年,我市制定出台《关于促进民营企业经济高质量发展若干政策措施》,建立了“旬简报、月通报、季小结、年总结”的工作调度机制和营商环境公开曝光机制、督办落实机制;“三送三解三优”行动深入开展,帮助经营主体解决问题3.1万个,退减缓税费18.6亿元;“企业家接待日”“政银企对接早餐会”“一起益企”等活动持续举办,积极破解企业融资、人才用工、用地、用能等难题;潇湘科技要素大市场邵阳分市场服务平台功能逐渐完备,在全省率先实现县市区要素市场全覆盖,为279家企业发放知识价值信用贷款8.48亿元;首届湖南科技创新论坛启动仪式暨院士专家邵阳行、航天科普展等系列活动开展,助力企业发展交流;陆海新通道“邵阳—怀化—东盟”接续班列成功首发,结束了邵阳没有国际贸易班列的历史,正式迈入“口岸时代”“通道时代”;白新高速建成通车、永新高速全线贯通……

从政策到服务,从交通“硬件”到解难“软件”,我市坚持以企业为中心,以市场为导向,拿出真金白银,做好优质服务,持续优化营商环境,构建良好企业发展生态,促进民营经济健康发展。

未来,在政府发力、企业努力、各方合力之下,我市民营经济必将一路繁花,一路高歌!